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5) Considere que no fim de X0 tenha havido captação de $60.000.000 com taxa de juros 

anual contratada equivalente ao CDI + 5%, com prazo de quatro anos, pagamento de juros 

anuais e amortização do principal ao final do quarto ano, portanto, título pós fixado. 

Considere-se, também, que a entidade emissora do título de dívida (debêntures) tenha 

incorrido em custos de transação no montante de $1.000.000. As taxas do DI foram: 

X1 14% aa 

X2 12% aa 

X3 11,50% aa 

X4 10% aa 

 

A empresa mensura o passivo como custo amortizado. Para isso, deve-se reconhecer no 

resultado do exercício o impacto das despesas financeiras (apropriação dos juros) e 

amortização dos custos de transação. Assim, temos: Encargos financeiros = Despesa 

Financeira + Amortização do custo de transação. 

Apure os encargos financeiros de X1, X2, X3 e X4. 


